1 601iM
¥cvinvinzan scayan nyckanapvinawn 0ip Oypulc scayan mayoaiamoit
mecm maanlpManapbl

TEMIP ATOM KYPBLIBICBI, KACUETTEPI
Temip — ’xep KbIPTHICHIHAAFBl ATIOMUHUMICH KEHIHT1 KEeH TapajfaH MeTall.

Opramia 6encenai MeTamwl, d-3I€MEHT, TOTBIFY Jopexkeci +2 xkoHe +3 KOChUIbICTap
ty3eni. OkcuaTepi MEH THAPOKCHUITEP] HET13AIK (+2) KoHe oMci3 ekigailibl (+3)
Kacuer kepceteni. CoHpaii-aK TeMip/llH TeMaTUT, MAarHETUT >KOHE MUPUT CHUSKTHI
KOCBUIBICTaphl Oap. Temip TaburarTa YyJKeH peil arkapaabl. KeOiHece, IMIOWBIH
JKoHe Ooslar KyilManapel TypiHAE KojaaHbUiagbsl. Onap  KypambIHJAFrbl
KOCTTAJIapJIbIH MeJIepiHe OalIaHbICTBI OPTYPJIl KacHeTTep Kepcereni. Temip
KOCBhIMIIIA TOIMIIAHBIH KOITEereH MeTalAapbl CHUAKThI OpTaiia OeJICeH[l MeTall
oosbin TaObUIabI.bencenni OeliMeTanmap TeMip/i TOTHIKTBIpabl. KbI3IbIpblIFaH
TeMIpJiH >KYKa >KOHKaJIapbl OTTEKTE TEMIp TOT KarblH Ty3iN >KaHajabl. Temip
OeJICEeHIUIIrT TeMEeH MeTajaapApl TY3AapblHAH TOTBHIKCHI3AAHABIPAAbL. TeMip
KOMIMIT KBIIKbUIAApa 631 +2 TOTBIFY JOpEXKECiHe IEHIH TOTBIFbIN, CYTEKTI
TOTBIKCBI3TaH IBIPATBI.
1. Maccacs 29 r TemipiiH Oenrici3 OKCUIH TOTHIKChI3AaHabIpranaa 21 T TeMip

Ty3uired. OKCUATIH (popMynacsl

A) F6304

B) FE(OH)3

C) FeO

D) F9203

E) FE(OH)Z
2. TemipaiH aTOM KYpBUIBICHI

A) ...35%3p%3d%4s’

B) ...35°3p°3d"4s’

C) ...3s%3p%3d%4s"

D) ...35°3p%3d°4s"

E) ...35°3p%3d%4s”
3. Maccacer 50 r (II) BanmeHTTI MeTasu1 Ty3 KbIIIKBUIBIMEH apekeTTeckerae 20 i

(K.K.) cyTek OeiH/i. AJIBIHFaH METaJlI

A) MbIC

B) Temip

C) xaamuii

D) MbIpbIin

E) xpom
4. lo¥biHAA TEMIPAIH MaCCAIIBIK YJIecl

A) 83 %

B) 53 %

C) 73 %

D) 93 %

E) 63 %



5. [uput KypambIHIAFBI TEMIPAIH MacCaNbIK Yieci
A) 36,36%
B) 63,6 %
C) 53,33%
D) 73,33%
E) 46,6%



XUMUSIIBIK BAHJIAHBIC

XuMusnblK OaiiylaHbIC Jen aToMIapAblH Oip-OipiMeH jkail >KoHe Kypuemi
3aTTap TY31M KOCBUIATHIHBIH alTaMbI3. AToMaap Oip-OipiMeH KOCBUIFaHa op TYpi
XUMUSIIBIK OaiJIaHbIC TY311€Mi: HOHIBIK, KOBAJEHTTI (TIOJMIOCTI JKOHE IOJIOCCI3),
METaJAbIK. ATOMIap apachlHAa KaHal OaljaHbBIC TY3UICTIHIH aHBIKTAWTHIH
AJIIEMEHT aTOMJAPbIHBIH €H HEeri3ri KacueTTepiHiH Oipi-anektprepictunik (IT).
DNEKTPTEPICTIIIK-aTOMAAPBIH JJIEKTPOHABl ©31He TapTy Oedimuutiri. Meramn
atoMaapbiHbIH DT ToMen 6omanbl. DT eH koFapsl AIeMEHT — PTop.

KoBaneHTTiK OailJlaHbIC — OpPEKETTECeTIH aToMJap apachbiHIa OpTakK
AJIEKTPOH KYObI Maiiga 601aThiH OaiyIaHbIC.

ap.

Honnpik GaiiaHbIC 3MEKTPTEPICTITT OOMBIHINA YJIKEH albIpMalllbUIbIFBI 0ap
aTomzap apachblHIa TY3UIE/I].

SESRO

KaTwrnoH BH MO H

Kapama-kapchl 3apsATanyaH HOHAAPABIH apachlHAa 3JIEKTPOCTATHKAJIBIK
TapThUIBIC KYIIIHIH OCEpIHEH TY3UIeTIH OailjlaHbIc HMOHIBIK OaijaHbIC Jiem
aTaajpl.

1. CanpicThIpMaIbl MOJIEKYJIATBIK Maccachl S6-Fa TE€H, KOBAJICHTTI OalylaHbICHI Oap
3aT

A) Fe
B) C4Hg
C) 2CoHy4
D) CaO
E) MgS

2. DIEKTPTEPICTUIIr apTaThIH KaTap
A) C,Si,Ge
B) O,N,F
C) P,CI,S
D) S,P,Cl
E) As,P,N

3. 152252 2p6 3s? xome 12257 2p6 3s° 3p5 AIIEMEHTTEPI1 apachIHIa TY31IETIH
XUMUSUIIBIK OalyIaHbIC
A) mostocTi
B) momroccis
C) cyrekTik
D) noHasIK
E) Metanabik



4. XJ0pCyTEKIEeH XUMHUSUIBIK OaiyiaHbIC TYpl O1pAei KOCBUIBIC KOHE OHIAFbI
AIIEMEHTTIH >KOFaphl TOTBIFY J9pexKeci
A) cytek; 0
B) docdop (V) xmopuni; +5
C) xamuit xnopui; -1
D) 6apuii oOpomui; +2
E) xmop; 0
5. KoBaneHTTik MoJrocTi 6ailtaHbIChl 6ap KaTap
A) C|2, BaCIz,CaCI 2
B) KCI,AICl 3,PCl3
C) NaCl,KI,HI
D) HF,KF,F,
E) HCI,SO,,CH,4



2 00J1iM
Ycvinvinzan scayan nyckanapvinan 6ip nemece Oipteute Oypvic
Jrcayanmap mayoaiamvli mecm mancoblpmaiapol

1. KoHIIEHTpJI1 @30T KBIMIKBUIBI MArHUMUMEH OPEKETTECKEH/Ie OOJIIHETIH a3
A) N,O,
B) NO
C) NH,
D) NH2
E) H2
F) N2
G) NO2
H) N2 O
2. KanmpInTsl armaiia CyMeH OpeKETTECETIH MeTalIap
A) Fe
B) Ca
C) Mg
D) Ag
E) Al
F) Na
G) K
H) Au
3. KbIIKbLT TY3BIH IUCCOIUAMACHIHAA TY31Ie 1
A) MeTaimt okcuai
B) cyreri kaTnoHBI
C) aMMOHHMI KaTHOHBI
D) auccormariust sxypMeai
E) MeTamn kKaTHOHBI
F) KBIIIKBLI KaJIOBIFBl AaHUOHBI
G) cyreri okcui
H) ruapokcur aHUOHBI



4. 11 TonTHIH HETI3r1 TOIIIA dJIEMEHT(-TePi)i
A)B
B) Cs
C) Fr
D) Li
E) Na
F) Be
G) Al
H) Mg
5. boc ky#iHzer1 XJIOPAbIH TOTHIFY JopexKect
A) -5
B) -3
C) +5
D) -1
E) +3
F) +7
G) +1
H) 0



